

有学者这样解释《水浒传》，你觉得咋样？ 108将，至少有43将不是好汉

李逵是个典型的杀人不眨眼的刽子手
如此新解《水浒传》的周思源教授还分析过《红楼梦》

梁山泊劫富不济贫！一百单八将起码有四五十人不是好汉！还有，宋江受招安，不是丑化他！知名学者、北京语言大学教授周思源近来新解《水浒传》，对许多定论做了颠覆性诠释，在学界引起争议。

劫富不济贫，内部分配不均

周思源近年因在央视讲解《红楼梦》而闻名，近期突然对《水浒传》进行了颠覆性诠释。他说：一直以来，梁山好汉被认为是劫富济贫、替天行道的英雄，但要问一句：“他们劫富，济贫了吗？”

周思源称，比如晁盖、吴用等8人智取生辰纲，后来他们把这些不义之财瓜分了。



梁山108将半数不是好汉

周思源认为，梁山108将中至少有43位不是好汉。他说：“把李逵树为英雄，是对中华文化的严重亵渎，李逵是一个典型的杀人不眨眼

的刽子手，有理没理都要杀人。有些论著也注意到了李逵滥杀无辜的问题，但是他们轻描淡写地把这个问题说成是李逵简单、鲁莽。”

“逼上梁山”只是个案

在我们的印象中，一说“逼上梁山”，就是指被腐败官府、黑暗势力迫害，实际上真正属于这类情况的只是个别案例，比如林冲。周思源分析了其他3种“逼上梁山”的情形。一种是自己犯了事儿，无法存身，被迫上了梁

宋江受招安，有功无罪

一直以来，研究《水浒》的学界认为，宋江接受招安，是投降主义，而宋江毒死李逵，更是施耐庵、罗贯中写《水浒》的一大败笔。但周思源提出，自己新解水浒最大的颠覆，就是宋江受招安有功无罪。

宋江为什么必须受招安呢？其实历史上的宋江是投降的，但这显然不符合群众对英雄好汉的想像，于是写宋江受招安，一点都没有委屈宋江。至于宋江为什么要毒死李逵，因为李逵反对投降，在宋江看来非死不可。

争议：不能因出身给梁山泊定性

周思源对《水浒传》的颠覆性新解，在学界引起争议，诸多知名学者认为，周思源的所谓新解有失偏颇，不少观点还有待商榷。

中国水浒学会副会长刘世德认为，起义的队伍向来龙蛇混杂，梁山泊108将算不算好汉要从总体上看，在封建社会里，梁山泊毕竟是反抗官府，反抗以贪官污吏、恶霸地主为代表的封建势力的，在一个对抗性的矛盾中，要看梁山泊好汉主要代表什么，“劫富就足以说明他们斗争的倾向性，斗争的性质了”。

至于“逼上梁山”是不是农民起义，刘世德认为，梁山泊的一些领袖是否农民出身，并不是问题的关键。“马列主义经典作家向来认为，无产阶级革命运动的领袖，不一定就是无产阶级出身的人，无产阶级革命斗争一开始往往是由一些非无产阶级出身的职业革命家来领导的。把这个观点运用到封建社会的农民起义上，我以为也是适合的。”中国社会科学院文学研究所研究员石昌渝表示了同样的看法。他认为，不能因为这108将的出身，就给整个梁山泊定性。

据《中华读书报》

药监局长绑架卫生局长之子

本想勒索600万，但警方不到5天就破案
昨日，4名被告人被控绑架罪，出庭受审

为了牟财，药监局长竟铤而走险密谋绑架卫生局长的儿子，然后勒索600万元人民币。8月27日，备受社会各界关注的“12·22”特大绑架案在广西河池市中级人民法院开庭，原广西环江县药监局局长覃鹏等4名被告人出庭受审，4人将被以绑架罪追究刑事责任。

检察机关指控，2006年9月，家住环江县东兴镇的被告人覃鹏找到被告人覃鹏，称：“现在手头太紧张了，想走点捷径，比如绑票。据我了解，你们卫生系统的领导有钱，你帮我物色个对象。”被告人覃鹏说：“卫生局长杨某当领导时间长，可以考虑。”就这样，两被告人

确定将原河池市卫生局长杨某作为目标。覃鹏负责探听杨某家庭情况以及电话号码，并于9月8日将8000元现金存入覃鹏的信用卡供其使用。而覃鹏负责确认绑架目标、踩点，并物色覃造学、韦冠验为作案同伙。

2006年12月22日7时许，覃鹏、覃造学、韦冠验开车到河池市卫生局附近的爱民路路口守候，当杨某的儿子经过时，韦冠验迅速将其抱上车，用头罩盖住其面部，然后驾车前往环江县。

随后，覃鹏到河池市高中附近打电话给杨某，告知其儿子已被劫持并威胁不许报警。为避开侦查，覃鹏



原广西环江县药监局长
覃鹏

被告人覃鹏，本是妻子眼中的好丈夫、好父亲。妻子说，覃鹏每天按时下班回家，就喜欢研究唐诗宋词，也没什么恶习。

覃鹏的书柜里摆放着《三十六计》《孙子兵法》和《资治通鉴》。在看守所时，他曾一再强调自己是被堂弟覃彬一步步拖入了绑架案。而且，他认为堂弟策划的绑架案“技术含量太低”。“要是我来设计，肯定比这复杂得多。”覃鹏说。

据《南方都市报》

市井中国

“龚如心生前被骗200亿港币”

她的助理说，这些钱还没算在千亿遗产内

就在已故女富豪、华懋集团主席龚如心“千亿遗产争夺战”即将在法院开战之际，又有惊人内幕爆出。据香港传媒报道，龚如心生前在与3名内地人士交往时，“被骗”损失超过200亿港元。而这200亿港元尚未算到龚如心的千亿遗产之内。

据悉，“千亿遗产争夺战”中的焦点人物之一、龚如心的私人助理王礼泉，追随王德辉、龚如心多年，但近期被指非华懋发言人。近日，他在北京接受采访称，龚如心生前“被骗”的款项不菲。当被问及“龚如心是否被骗”时，王礼泉说：“这可能是天意吧！”据他透露，龚如心从1990年至2007年的17年间，曾先后与3名内地人士来往。

王礼泉表示，将来的遗产执行人处理龚如心遗产时，肯定不会对此事坐视不理，会采取适当行动追讨“受骗”款项，他亦会协助追讨。目前，此消息仅是王礼泉一人说法，香港媒体并未对其真伪作进一步确认。

据《羊城晚报》

五旬翁为戒赌瘾抄写《西游记》

两年来，将83万字誊写在340米的宣纸上

如今他笑称，赌瘾已变成了抄瘾

为了戒赌瘾，重庆退休工人袁必忠耗时两年，用坏了近百支狼毫笔，墨盘磨穿了3个。而今，这份83万字的《西游记》终于完整地誊写在总长为340米的宣纸上。

袁必忠今年56岁，以前在重庆饮料厂当工人，一直很喜欢打麻将。因为赌博，他没少和老婆吵架。从2005年9月起，袁必忠每天利用4个小时的时间，在对开2米的宣纸上，用篆体抄写原本《西游记》。“刚开始很不习惯，一听到搓麻将的声音手就痒。但两年下来，我赌瘾真的戒了，而且字也越写越好，反而养成了抄瘾。”他笑着说。

据《重庆商报》

影像中国

陕西聋小伙连续4年当选“微软MVP”



31岁的杨涛目前在家乡陕西省吴起县教育局担任网络管理员。10年前，听不清声音的杨涛被确诊为神经性耳聋，随后他开始自学电脑，并通过网络在西安市高新区找到一份工作。后来，杨涛渐渐成为公司的技术骨干，并经常在网上帮助微软解决技术难题。自2004年起，杨涛连续4年被微软总部评为“微软最有价值专家”（简称MVP）。

杨涛在展示“微软最有价值专家”胸牌时，感慨地说：“耳聋曾让我失去与世界的联系，是电脑让我重新处在了在线状态。”

新华社发